
AZ ÁLLAT IS ÉRZŐ LÉNY! 

Ne feledkezzünk meg arról, hogy az emberekhez 

hasonlóan az állatok is tudnak örülni, szeretni, 

boldognak lenni, félni, vannak fájdalmaik, sőt 

gondolkodnak is.  

Az állatok nagy, jogfosztott, néma többség, 

amely csak a mi segítségünkkel maradhat fenn. 

– Gerald Durell 

Mivel vannak, akik kínozzák, gyötrik, 

sanyargatják, méltatlan körülmények között 

tartják az állatokat, azok védelme érdekében a 

humánus emberi magatartást - sajnos - még ma is 

törvényekkel és folyamatos szemléletformálással 

kell kikényszeríteni. Magyarországon két törvény 

is - az állatok védelméről és kíméletéről szóló 

1998. évi XXVIII. törvény és a Büntető 

törvénykönyv - szabályozza az állatokkal 

szembeni helyes magatartást: 

 

 

 

 

 

Vannak, akik nem gondolják át a tartás 

felvállalásának felelősségét. Akár a 

kisgyermeknek ajándékba vett húsvéti kisnyúl, 

vagy egy-egy kölyökkutyus iránti felelősséget a 

gyermekre hárítják, aki ha megunja a 

játékszerként kapott állatot, az hamar az út szélén 

otthagyva, vagy a szemeteskukában végzi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A törvények ellenére is a legkülönfélébb módon 

gyötrik, sőt pusztítják az állatokat: ilyen a 

sanyargatás, higiénés feltételek elhagyása, a 

mérgezés, az orvhalász-orvvadász módszerek 

alkalmazása, a nem megfelelő tartási 

körülmények, 

 

 

    

az éheztetés, vagy a kegyetlen bánásmód. 

 

„Az állatnak tilos indokolatlan vagy 

elkerülhető fájdalmat, szenvedést vagy 

sérülést okozni; így különösen az állatot nem 

szabad kínozni, emberre, vagy állatra uszítani, 

kíméletét nem biztosító módon mozgatni, 

teljesítőképességét felismerhetően meghaladó 

teljesítményre kényszeríteni stb. 

 

Btk. 244. § (1) bekezdése szerint: „Aki 

a) gerinces állatot indokolatlanul oly 

módon bántalmaz, vagy gerinces állattal 

szemben indokolatlanul olyan bánásmódot 

alkalmaz, amely alkalmas arra, hogy 

annak maradandó egészségkárosodását 

vagy pusztulását okozza, 

b) gerinces állatát vagy veszélyes állatát 

elűzi, elhagyja vagy kiteszi, vétség miatt két 

évig terjedő szabadságvesztéssel 

büntetendő. 

(2) A büntetés bűntett miatt három évig 

terjedő szabadságvesztés, ha az állatkínzás 

a) az állatnak különös szenvedést okoz, 

vagy 

b) több állat maradandó 

egészségkárosodását vagy pusztulását 

okozza.” 
 



Az állatviadalokat szervezők arra kötnek 

fogadásokat, melyik állat tudja hamarabb 

elpusztítani fajtársát. 

 

A nem kedvtelésből, hanem haszonszerzésből 

tartott állatokat is megilleti a humánus 

bánásmód! Ma már törvény szabályozza a 

haszonállat hízlalás megfelelő körülményeit is: 

…ezt így már ne! 

….és ők? 

Az Európai Unió tagországainak jelentős 

részében már betiltották a vadállatok cirkuszban 

való szerepeltetését. Sok helyen háziállatok sem 

léphetnek a porondra.  

Állatkínzásnak minősül a gátlástalan szaporító 

és kereskedelmi tevékenység is, ha az állatokat 

összezsúfolva, természetes mozgási igényüket a 

végletekig korlátozzák! 

 

Az állat tartása gondokkal is jár, melyet fel kell 

vállalni. Megfelelő mennyiségben és minőségben 

kell táplálni, kényelmes elhelyezést biztosítani, 

betegség esetén orvosi ellátásban részesíteni! 

Divat a különleges és egzotikus állatok - hüllők: 

kígyók, gyíkok tartása, vagy a kutya helyett 

sétáltatott vadászgörény. Ők speciális 

bánásmódot, elhelyezést, táplálást és őrzést 

igényelnek, melyet a hirtelen ötlettől vezérelt 

gazdik nem biztos, hogy tudnak biztosítani. E 

körülmények hiányában felesleges szenvedést 

okozhatnak nekik, emellett veszélyesek is 

lehetnek akár a gazdára, akár környezetére is, ha 

kiszabadulnak. 

Hazánkban számtalan állatvédelmi alapítvány 

működik, közülük sokan szűkös anyagi 

körülmények között. Mégis felvállalják a kóbor, 

beteg, kitett állatok befogadását, állatorvosi 

ellátását, ideiglenes menhely biztosítását. Ha 

állatát már nem tudja gondozni, inkább bízza 

rájuk, minthogy elűzze!               

     

 

 

 

 

Ha állatkínzást, állatokkal való rossz 

bánásmódot tapasztal, hívhatja a 

Telefontanú Program ingyenes 

telefonszámát: 06-80-555-111, a 

NÉHIB ingyenes számát: 06-80-

263-244, vagy a 112 segélyhívó  

számot!                  

 
                                                   

- Az emberek elfelejtették ezt az 

igazságot – mondta a róka. – De 

neked nem szabad elfelejtened. Örökre 

felelős lettél azért, akit 

megszelídítettél. (Antoine de Saint-

Exupéry: A kis herceg) 

 


